

★ 23 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА



Уважаемые калужане и жители области!

Примите мои искренние поздравления с Днём защитника Отечества.

Этот всенародный праздник по праву является символом патриотизма, доблести и героизма.

В этот день мы воздаём особые почести ветеранам Великой Отечественной войны, всем воинам, служившим в горячих точках последних десятилетий. Многие наши земляки и сегодня состоят в рядах Вооружённых Сил России. Их профессионализм, опыт, самоотверженность – неоценимый вклад в обеспечение безопасности страны, мира и спокойствия граждан.

Защита своего дома, Отчизны – первейший долг, выполнение которого для каждого мужчины является делом чести. Отстаивать интересы страны, своей малой родины можно не только с оружием в руках, но и через созидательный труд, направленный на укрепление и развитие нашего государства, на благополучие своей семьи.

Уверен, что традиции патриотизма, готовности с честью выполнить свой воинский долг всегда будут жить и укрепляться в нашем обществе.

От души желаю всем защитникам Отечества и тем, кто всегда рядом с ними, доброго здоровья, крепости духа и благополучия.

А. АРТАМОНОВ, губернатор Калужской области.

Дорогие калужане!

Все то, что происходит сегодня в мире, требует от нас сплочённости и готовности встать на защиту Отечества.

Необходимо сохранить память о подвигах наших отцов, о Великой Победе, не дать исказить историческую правду. От того, сумеем ли мы передать наши традиции последующим поколениям, зависит будущее России.

Законодательное Собрание внесло свою лепту в дело патриотического воспитания. Благодаря принятым региональным законам в области широко празднуется День освобождения от немецко-фашистских захватчиков, учреждены почетные звания «Город воинской доблести» и «Рубеж воинской доблести».

От всей души поздравляем всех защитников Отечества с праздником. Желаем мира и спокойствия, уверенности в завтрашнем дне и благополучия.

Депутаты Законодательного Собрания.

Уважаемые жители Износковского района!

Поздравляем вас с Днём защитника Отечества. Этот праздник является символом неразрывной связи поколений, верности воинскому долгу и любви к Родине.

В этот день мы отдаём дань глубокого уважения всем, кто прошёл суровую армейскую школу, чествуем тех, кто сегодня несёт боевую вахту или только готовится вступить в ряды Вооружённых сил.

В современном мире мужество и честь, стойкость и верность долгу необходимы каждому, потому что служить Отчизне можно не только с оружием в руках. Добросовестный труд, обеспечивающий процветание родного края, области, страны, ответственность за судьбу близких людей, активная жизненная позиция и неравнодушность к тому, что происходит вокруг, – в этом залог мирного будущего нашего государства.

Уважаемые защитники Отечества! От души желаем вам успехов и неиссякаемой энергии в служении на благо России! Счастья, добра и благополучия вам и вашим семьям!

П. МАРКЕЛОВ, глава МР «Износковский район».

В. ЛЕОНОВ, глава администрации МР «Износковский район».

Уважаемые ветераны Износковского района!

Совет ветеранов сердечно поздравляет вас и ваши семьи с Днём защитника Отечества, одновременно мы отмечаем и День Советской Армии, в рядах которой большинство из вас служили верой и правдой своему Отечеству!

От всей души желаем каждому из вас здоровья, семейного счастья и благополучия, удачи во всех ваших делах и свершениях, душевной стойкости и крепости духа, поддержки ваших родных и близких.

Мы не должны забывать своих друзей и товарищей, оказывать помощь всем, кто в ней нуждается, в первую очередь тем, кто рядом с нами.

С уважением, А. ФИЛИППОВ,
председатель совета ветеранов Износковского района.

Вы служите - мы вас поощрим!..

Мужчина... О чем говорит это слово? Мужчина – это смелость, воля, мужество, великодушие, благородство, а ещё служба в армии – школе жизни.

Служба в рядах Вооружённых сил – очень важный и ответственный период в жизни каждого молодого человека, проверка, насколько он умен, силен и крепок.

Армия – это, безусловно, школа жизни, – считают ребята, за плечами которых служба, – здесь на многое начинаешь смотреть по-иному, острее ощущаются любовь и тоска по родным, по малой родине. Приходит понимание того, что ты мужчина – а значит, защитник своего Отечества.

Несомненно, армия – это школа молодого бойца, воина. Здесь учат обращаться с оружием, тактике боя, оказанию первой помощи пострадавшим и многому другому. Трудно – да. Но с каждым месяцем ребята чувствуют себя крепче, сильнее, увереннее. Но гораздо легче переносить трудности тем, у кого хорошая физическая и психологическая подготовка.

Приятно, что наши вечерашние износковские мальчишки успешно справляются со всеми трудностями армейской жизни.

На сегодняшний день от нашего района несёт службу в рядах Вооружённых сил 13 человек, семеро из них были призваны в весенний призыв и шестеро – в осенний 2014 года.

Сегодня многие ругают нашу молодёжь за пассивность, неправильную жизненную позицию, отсутствие ориентиров и положительных примеров в жизни. Позволим себе не согласиться с этим, так как можем наблюдать обратное на примере наших ребят, которые считают службу в Вооружённых силах своим прямым долгом и почетной обязанностью. Честь и достоинство, мужество и преданность, святая вера и чувство долга всегда были самыми ценными качествами настоящих мужчин.

Выпускник Износковской Средней школы **Тимур Магомедов** с честью и достоинством несёт службу в инженерно-саперной роте 12-го танкового полка Кантемировской дивизии. Тимура призвали на службу 8 июля 2014 года, после окончания Брянской инженерно-технологической академии, где он получил специальность инженера лесного хозяйства. Багаж знаний помог ему успешно освоиться и на военной службе, которую Тимур начал в городе Кстово Нижегородской области, в учебке, после прохождения которой он был направлен в Московскую область, город Наро-Фо-

минск, где дислоцируется имеющая героическое военное прошлое Кантемировская дивизия. Трудолюбивому и исполнительному, ему за хорошую службу уже присвоено звание гвардии младшего сержанта. За прошедшие месяцы в армии он неоднократно поощрялся от командования благодарственными письмами за хорошую службу – как в учебке, так и в дивизии.



Об армии Тимур мечтал с ранних лет, готовил себя к ней физически и морально, и сейчас он добросовестно исполняет свой воинский долг. Как когда-то от педагогов в школе, так теперь и от командования части его родные слышат только слова благодарности. Мы знаем, что он с честью пройдет через все испытания сегодняшней армейской службы. Наши самые добрые и искренние пожелания тебе, Тимур!

Положительно зарекомендовал себя в армии и житель села Износки **Виктор Минаев**, который несёт службу в городе Санкт-Петербурге, в 146-й роте радиосвязи особого назначения генштаба ГРУ. Так случилось, что диплом об окончании Калужского колледжа информационных технологий и управления Виктору должны



были выдать 30 июня, как раз в день его отправления к местам несения службы, по этой причине получить этот долгожданный документ пришлось его родителям.

Витя тоже всегда мечтал об

армии. В девяностых в городе Семипалатинске служил его отец, он много интересного рассказывал сыну о службе, поэтому перед Витей никогда не стоял выбор служить или нет, на службу пошел с удовольствием, решив исполнить святую обязанность – отдать долг Родине. За время прохождения службы Виктор зарекомендовал себя грамотным специалистом, дисциплинированным воином. Он успешно освоился в новой для себя обстановке, по предметам боевой подготовки имеет хорошие оценки, вверенную технику содержит в исправном состоянии. Ответственный, исполнительный юноша, замечаний от командиров он не имеет. К тому же Виктору помогает хорошая физическая закалка, которую он получил на гражданке. У Виктора есть младший брат Степан, ему сейчас только 12 лет, но не стоит сомневаться в том, что он тоже пойдет по стопам своего отца и брата и, когда придет время, с честью выполнит свой долг перед Родиной.

В мае прошлого года из села Извольск был призван в армию **Роман Шишков**. Сегодня он несёт служ-



бу в 76-й гвардейской Черниговской Краснознамённой ордена Суворова десантно-штурмовой дивизии, старейшем из ныне существующих соединений Воздушно-десантных войск России, расположенном в городе Пскове.

Как любой мальчишка, он мечтал быть десантником, но кто мог знать, что в 2014 году ему, единственному от нашего Износковского района, предстоит нести службу в этих родах войск. Дисциплинированный, честный, он способен качественно выполнять поставленные задачи. К тому же Роману помогает хорошая физическая подготовка, которую он получил на гражданке. Командиры отмечают его неконфликтный характер, требовательное отношение к себе, хорошие организаторские способности. Роман – заместитель командира БМД-2, наводчик-оператор. 22 августа Роман Шишков стал участником военного парада в

По итогам года

11 февраля в КСП «Олимп» с. Износки состоялось общее собрание актива и жителей МР «Износковский район», на котором был заслушан отчётный доклад главы администрации Износковского района В.В. Леонова «Об итогах социально-экономического развития МР «Износковский район» за 2014 год и задачах на 2015 год». В работе собрания приняли участие министр природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области В.И. Жипа, представители территориальных структур федеральных органов исполнительной власти Калужской области.

Более подробную информацию о собрании, а также текст отчётного доклада читайте в следующем номере газеты «Рассвет».

честь торжественного вручения ордена Суворова 76-й гвардейской Черниговской Краснознамённой десантно-штурмовой дивизии, дислоцирующейся в Псковской области. Специально для проведения церемонии в Псков прибыл министр обороны РФ Сергей Шойгу. За плечами у Романа уже есть прыжки с парашютом с самолетов АН-2, Ил-76. А впереди ещё несколько месяцев службы...

Сегодня износковские ребята служат в разных родах войск: в МВД и ВДВ, сухопутных войсках и военно-воздушных силах. Армия многому научит каждого. Вот почему так важно, чтобы рядом были хорошие, понимающие командиры, верные, надежные товарищи, готовые помочь в трудную минуту.

Кто-то из износковских юношей прослужил в армии совсем недолго, а кто-то уже через несколько месяцев вернется домой, но приятно узнавать о том, что наши молодые земляки честно

выполняют свой воинский долг и готовы в любую минуту встать на защиту Отечества. Кто знает, может быть, для кого-то из них служба в армии станет призванием, которому он посвятит свою жизнь. Для этого ещё в военном комиссариате, во время прохождения призывных комиссий, им предлагают поступить учиться в военные учебные заведения, такие как Военная академия РВСН им. Петра Великого (г. Серпухов), Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище, Военно-космическая академия имени А.Ф. Можайского (г. Санкт-Петербург) и т.д.

Хочется пожелать от всей души нашим замечательным ребятам отслужить Родине с честью и достоинством, набраться военного опыта, сил, здоровья и благополучно вернуться домой, где их с нетерпением ждут.

Т. БОРИСОВА.

★ 23 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Наши ветераны

Время выбрало их...

Для Игоря Алексеевича Васина Афганистан – это не просто географическое название страны. Афганистан – это его молодость, жизненная позиция людей его поколения, ставших в строй на защиту рубежей любимой Отчизны. Так получилось, что время выбрало именно их!

Родился Игорь Алексеевич в 1963 году в деревне Богданово Мятлевского сельского Совета в крестьянской семье. Учился в Мятлевской средней школе, по ее окончании – в Мятлевском сельскохозяйственном профессиональном училище № 20, где получил специальность тракториста-машиниста широкого профиля. Труд в семье Васинных всегда был в почете, и Игорь гордился своей профессией. После окончания училища он устроился в совхоз «Мятлевский», где проработал более двух лет. Осенью 1982 года был призван в ряды Советской Армии. Озорной, бесшабашный, он даже и представить себе не мог, какие его ждут испытания, что именно ему придется вместе со сво-

ми сверстниками выполнять интернациональный долг в далеком для него Афганистане, что именно здесь он станет не по годам своим взрослее, познав горечь потерь близких друзей, став очевидцем людского горя.

Служить Игорю Алексеевичу пришлось в качестве водителя БТР в составе ограниченного контингента советских войск в Демократической Республике Афганистан. Ответственный, серьезный, преданный – именно таким он стал для своих друзей-однополчан. На него всегда можно было положиться, быть уверенным, что не струсит, не отступит перед врагом. Множество боевых операций, в которых принимал участие Игорь Алексеевич, – пример сказанному. Два года он честно и мужественно выполнял свой воинский и интернациональный долг. Но за несколько месяцев до заветной демобилизации в одном из боев с мятежниками Игорь Васин получает тяжелейшее ранение в голову. Начинается долгое лечение – сначала в госпитале в Афганистане, затем в Москве, Калуге. Несколько операций пришлось пережить Игорю Алексеевичу. В результате вместо раздробленных частей костей черепа была вставлена титановая пластина. В 1985 году Игорь Алексеевич награждается медалью «За боевые заслуги», а в 1989 году – медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа».

После реабилитации Игорь Алексеевич возвращается на родину. Несмотря на недавно перенесенное тяжелое ранение, он принимает решение идти на работу, тем более что в совхозе «Мятлевский» его приход восприняли с радостью. Трудолюбивые люди всегда в почете. Здесь И.А. Васин трудится трактористом, потом звеньевым по выращиванию картофеля, кукурузы. Звено Васина всегда добивалось высоких результатов. Фотография Игоря Алексеевича не сходилась с Доски почета как совхоза, так и района.

Сегодня И.А. Васин вспоминает свои армейские годы с неохотой. Не потому,



И.А. Васин во время службы в составе ограниченного контингента советских войск в Афганистане.

что в наше время несколько переосмыслены те трагические страницы истории, хотя, какие бы ни были оценки, никому не дано право перечеркнуть отвагу и мужество воинов. Ибо все они, павшие и живые, чисты перед Отече-

ством, на верность которому присягали. Просто Игорь Алексеевич, скромный по натуре, не желает говорить о своем ранении, старается, чтобы как можно меньше людей знали об этом, сочувствовали. Да и что сочувствовать, если у него все в жизни складывается удачно: хорошая дружная семья – жена-красавица Лариса, двое детей – дочь Елена и сын Сергей, на которого возлагается немало надежд; нормальная работа. Сегодня Игорь Алексеевич трудится в качестве тракториста в «МосМедьнагропроме». Он по-прежнему в передовиках, имеет множество грамот и благодарственных писем, кроме того, награжден юбилейными медалями «70 лет Вооруженных Сил СССР» (1988 г.), «20 лет вывода Советских войск из Афганистана» (2008 г.).

Помимо своей основной работы Игорь Алексеевич находит время оказывать помощь руководству поселка в вопросах благоустройства. Еще ни разу никто не слышал от него отказа в просьбе помочь. Такой уж Игорь Алексеевич Васин – человек долга и чести!

С. КУЗЬМИНА,
п. Мятлево.

Память

Мы здесь не потому, что дата...

Сейчас, когда иные западные политиканы назойливо, но тщетно пытаются пересмотреть и извратить события и результаты Второй мировой и Великой Отечественной войн, мы не перестаем помнить и говорить о том, как это было на самом деле. Какой ценой, усилиями, жертвами и мужеством досталась нам та Великая Победа, принесшая мир нашей стране, Европе и миру. А ведь складывалась она не только из масштабных сражений и побед в грандиозных батальных, но значительно чаще из столь же тяжелых и кровопролитных боевых трудов местного значения. И история каждого отдельного, пусть и малого эпизода военных лет нам не менее важна и дорога, чем история Сталинградской или Курской боевых операций.

Годы военные

Шел январь 1942-го. Советские войска, разгромив фашистские орды под Москвой, гнали гитлеровских мерзавцев уже по территории нашего и соседних районов. 14 января был освобожден Шанский Завод. 22 января дождался долгожданных освободителей Износки. Но враг, накапавшая силы, упирался, огрызаясь. 28 января 1942 г. командир 33-й армии генерал-лейтенант М.Г. Ефремов получил донесение, что противник занял населенные пункты Тросно, Клины, Красново и Костино и держит под пулеметным и минометным огнем дорогу Шанский Завод – Износки, пытаясь наступать на Zubovo. Движение наших войск по этой стратегически важной на тот период дороге стало невозможным. Необходимо было во что бы то ни стало восстановить движение по дороге, выбив противника из занятых им деревень. Так, в бой был введен лыжный батальон, приданный 110-й стрелковой дивизии. Ему предстояло, выполнив приказ, овладеть этими русскими деревнями, где заложниками врага оказались обычные мирные люди: старики, женщины, дети.

Местному жителю д. Клины Егору Горчакову в ту зиму было 18 лет. То, что он остался в родной деревне, а не был призван в армию, была не вина его, а беда, был Егор невоеннообязанным, имея с детства проблемы со зрением. Но в месяцы оккупации юноша стал связным между деревней и партизанами. В те январские дни его послали в д. Волыницы, где стояли наши. Тогда Егор и увидел тех бойцов из лыжного батальона. Парень просился с ними идти в бой за родную деревню, предлагал провести их знакомыми ему, более безопасными тропами. Но командир не взял необученного парня на смертельное задание. И Егор остался жить. А батальон ушел – в бесмертие.

На высоте у д. Клины, в полутора километрах от Тросна, лыжники попали в засаду и были расстреляны из пулемета, установленного на чердаке одного из домов. Погибло более 100 человек. Бой здесь шли длительные и кровопролитные, и еще в начале февраля деревни оставались под оккупантами. Трое суток гитлеровцы не разрешали местным жителям поднять тела наших воинов. И только через три дня жители смогли похоронить погибших на другой, сгоревшей еще в 1939

году, стороне деревни, за речкой Желаньей – прямо в сохранившихся после пожара овинах, санных сараях и погребках. Среди хоронивших был и Егор Горчаков.

Живая вода памяти

Всю свою жизнь Егор Семенович помнил те дни конца января 1942-го. Держал в памяти место, где упокоились советские бойцы. Своей дочери Елене, а затем и внучке Наде, неизменно волнуясь, рассказывал он тот печальный эпизод из своей молодости. Часто говорил, как беспокоит его, что останки воинов лежат незахороненные подобающим образом. «Это мои братья, мои ровесники. Я видел их молодыми...», – эти слова отца и деда болю и памятью врзались в сердца его родных.

Когда в начале 2000-х в области и нашем районе стало разворачиваться поисковое движение по поднятию на местах бывших боев незахороненных останков советских воинов, а ежегодные Вахты Памяти приносить новые имена не вернувшихся с полей сражений, мечта Егора Семеновича, наконец, приблизилась к своему осуществлению. Несмотря на преклонные лета, он исполнил свой гражданский подвиг – смог указать примерное место захоронения, ведь за столько лет в урочище Клины не осталось ни то что никаких строений, а даже и намека на них.

Что мы знаем сегодня про это место? Что стояла здесь некогда деревня, от которой потомкам осталось только имя. Что делала ее на две части речка с чудным названием Желанья. И что ныне на высоком холме над речным покоем братская могила, а в низине бьет источник с чистой водой, освященный в 2010 году в честь иконы Владимирской Божьей Матери. Устроена и купель. Тогда на обряд освящения родника в числе жителей из близлежащих деревень пришел и дед Егор Горчаков. Смотрел, радуясь, а потом сказал внучке Надежде: «Воды здесь на всех хватит». И вот уже который год идут и едут сюда люди – местные и калужане, москвичи. И вода не убывает, как не убывает наша память о прошлом.

Егор Семенович ушел из жизни в

феврале 2013 года. А спустя четыре месяца, в июне сюда пришли поисковики: Износковское поисковое объединение «Воря», «Лотос» из Астрахани и историко-культурный поисковый центр «Обелиск» из Москвы. Их благородная работа принесла результат. Были подняты останки 24 бойцов, которых перезахоронили с ранее поднятыми на территории района воинами в братской могиле там же в Клинах. Также поисковиками были найдены три смертных солдатских медалюна. В августе 2013 г. специалистами ФБУ «Российский федеральный центр судебной экспертизы при Министерстве юстиции Российской Федерации» один медальон был прочитан. Так еще один неизвестный солдат из множества погибших на нашей износковской земле обрел, наконец, имя. Это – красноармеец, боец Красной (Советской) Армии Сергей Федорович Виноградов, 1919 года рождения, уроженец Калининской области, Холмского района, Красноборского сельского Совета, д. Юрино. В настоящее время Холмский район входит в состав Новгородской области. Ныне ведется поиск родственников солдата.

Крепкие телом и духом

В год 70-летия Победы над фашистской Германией и в память о погибших в урочище Клины воинах решено было провести лыжный кросс памяти. Организаторами мероприятия стали педагог Износковской средней школы, руководитель школьного музея Г.В. Кальченко и воспитатель-психолог детского сада «Незабудка» из п. Ворытинск Н.Н. Шмелева – внучка Е.С. Горчакова. Благословил мероприятие настоятель храма в с. Шанский Завод Сергей (Мишуков), окормляю-



Склоним головы в память погибших за Родину.

димир Миронов, Екатерина Никита и, конечно, энергичная, деятельная Надежда Шмелева. Здесь же были дочь Е.С. Горчакова Е.Г. Максимова с мужем Н.Н. Максимовым, Г.В. и И.П. Кальченко. А правнук Егора Семеновича семиклассник Сеня Шмелев занял свое место в шеренге юных лыжников. Эх, порадовался бы прадед, кабы привелось дожить.

Задача была поставлена на первый взгляд простая – пройти расстояние в

получил в подарок лыжную шапочку, а две местные жительницы и постоянные участницы памятных мероприятий В.В. Горчакова и Л.В. Шуртакова, которых война застала детьми, а оставила с израненными телами и душами, получили в дар чудесные нарядные шали. Напутствия юных лыжников, священнослужители вместе с присоединившимся к ним настоятелем Шанско-Заводского храма Сергеем (Мишуковым) говорили: «Представьте, каково было тем молодым бойцам... Мороз – за 20 градусов, снег – выше пояса. И смертельная опасность впереди...».

Кросс начался. Кто-то осилил его быстрее, кто-то подзадержался. Но прочувствовали все, как это непросто – двигаться на лыжах по скользкому снегу без большой подготовки. И самыми выносливыми, по словам Г.В. Кальченко, стали младшие: Коля Тихонцов, Сеня Шмелев и Сережа Миронов. Впрочем, поставленную цель выполнили все. А один из наших ребят – восьмиклассник Алексей Аулов по собственному почину и патристическому настрою вместо заявленных трех с половиной километров прошел на лыжах расстояние в 11 км. Вот где молодец, так молодец.

По окончании кросса памяти все опять собрались в урочище Клины, где в беседе на свежем воздухе участников ждала поминальная трапеза. Дети и взрослые подкрепили силы горячей гречневой кашей с тушенкой, яблочным пирогом и сладким чаем, который приготовил житель д. Семеновское Н.Н. Максимов. Все ребята получили по шоколадке. Расходы по мероприятию взяла на себя организованная местными благотворителями патристическая служба «Надежда». Затем юные спортсмены спустились к роднику, попили освященной воды, набрали с собой. А один из подростков, крепкий духом и телом, окунулся в ледяную купель.

Позже я поинтересовалась у одного из участников кросса памяти, ученика 7 класса Износковской средней школы Владислава Грабаускаса – как он думает, нужно ли проводить такие памятные мероприятия? Понятны ли они ему и его ровесникам? Влад ответил серьезно и немногословно: «Понятны. Нужно».

Да, мы здесь не потому, что дата... Хочется верить, что живой воды памяти нашему народу хватит еще не на одно поколение.

Л. ЛИХОВИДОВА.



Е.С. Горчаков – в молодые годы.



Лыжня зовет!



Слева направо: В.В. Горчакова, Н.Н. Шмелева, Л.В. Шуртакова.

3,5 км от памятника в урочище Клины до д. Волыницы – в сторону райцентра и обратно. Но прежде у братской могилы, поставив вокруг в снег лыжи, словно часовых на посту, вспомнили далекий январь 1942 года. Галина Васильевна Кальченко рассказала собравшимся о событиях тех памятных лет и о тех, кто пал на этой земле за будущую мирную жизнь. Надежда Николаевна Шмелева прочла шемящее стихотворение Михаила Исаковского, которое взволнует любого, кто его слышал:

«Мы здесь с тобой
не потому, что дата,
Как злой осколок,
память жжет в груди.

К могиле Неизвестного солдата
Ты в праздники и в будни приходи...»
Затем протоиерей Охновского благочиния Алексей (Махетов) и иерей Износковского храма Николая Мир Ликийских Чудотворца Александр (Немилов) отслужили панихиду по упокоившимся воинам российским. Каждый участник лыжного кросса

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Культура

06.30 Канал «Евроныюз» 10.00, 15.00, 19.00, 23.10 Новости культуры **10.20 «МАРИОНЕТКИ»** 12.05 «Пон-дю-Гар - римский Акведук близ Нима» 12.25 «Острова» 13.05 «Правила жизни» 13.35 «Письма из провинции» **14.05, 01.55 «ПЕТЕРБУРГСКИЕ ТАЙНЫ»** 15.10 «А. Пушкин. «Евгений Онегин» 15.35 «Черные дыры. Белые пятна» 16.15 «Билет в Большой» 17.00 80 лет Мирелле Френио Мастер-класс 17.50 «Смехоносталия» 18.15 «Очарованный жизнью» **19.15 «НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ»** 21.10 «Линия жизни» 22.10 «Маленькие роли большого артиста» 22.50 «Графты Амстердама. Золотой век Нидерландов» **23.30 «ТИТАНИК. КРОВЬ И СТАЛЬ»**

Пятый канал

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30 «Сейчас» 06.10 «Утро на «5» 6+ 09.30 «Место происхождения» **10.30, 12.30, 12.55, 14.55, 16.00 «ДУМА О КОВПАКЕ»** 12+ 19.00, 19.45, 20.35, 21.20, 22.10, 23.00, 23.45, 00.35 «СЛЕД» 16+

Суббота, 28 февраля



06.00, 15.20 «ГИМ-НАСТКИ» 08.00, 12.30, 14.30, 19.30 «Новости» 08.30 «Хотите жить долго?» 16+ 09.15 «Без срока давности» 16+ 10.00 «Легкая неделя» 6+ 10.30 «Детский час» 12+ 11.55, 20.30, 21.45 «По праву памяти» 16+ 12.00 «Азбука здоровья» 16+ 12.45 «Навигатор» 12+ 13.00 «Времена и судьбы» 16+ 13.30 «Отдых. Территория 40» 6+ 13.45 «Нераскрытые тайны» 16+ 14.50 «Твое время» 6+ 16.50 «Главное» 12+ 17.40 «Думский вестник» 6+ **17.55 «СИЛА ПРИТЯЖЕНИЯ»** 19.50 «Время спорта» 6+ 20.35 «проLIVE» 12+ 21.30 «Область футбола» 6+ **21.50 «СВАХА»** 16+ **23.20 «С ВЕЧЕРА ДО ПОЛУДНЯ»** 16+

Первый канал

06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости **06.10 «ДВОЕ И ОДНА»** 12+ 08.00 «Играй, гармонь любимая!» 08.45 Мультфильм 09.00 «Умницы и умники» 12+ 09.45 «Слово пастыря» 10.15 «Смак» 12+ 10.55 «Женя Белоусов. «Он не любит тебя нисколько...» 16+ 12.20 «Идеальный ремонт» 13.15 «Теория заговора» 16+ 14.20, 15.15 «Голос. Дети» 16.50 «Кто хочет стать миллионером?» 18.00 Вечерние новости 18.20 «Угадай мелодию» 12+ 19.00 «Сегодня вечером» 16+ 21.00 «Время» 21.30 «Танцуй!» **23.50 «АГЕНТ ДЖОННИ ИНГЛИШ: ПЕРЕЗАГРУЗКА»** 12+

Россия 1

04.50 «ВЫКУП» 12+ 06.35 «Сельское утро» 12+ 07.05 «Диалоги о жи-

вотных» 12+ 08.00, 11.00, 14.00 «Вести» 12+ 08.10, 11.10, 14.20 «Местное время» 12+ 08.20 «Военная программа» 12+ 08.50 «Планета собак» 12+ 09.25 «Субботник» 12+ 10.05 «Наука 2.0» 12+ 11.20 «Честный детектив». 16+ **11.55 «С ПРИВЕТОМ, КОЗАНОСТРА»** 12+ 14.30 «Субботний вечер» 12+ 16.45 «Танцы со Звездами» 12+ 20.00 «Вести в субботу» 12+ **20.45 «СНЕГ РАСТАЕТ В СЕНТЯБРЕ»** 12+ **00.45 «ПРОВЕРКА НА ЛЮБОВЬ»** 12+

НТВ

05.35, 00.55 «ГРУЗ» 16+ 07.25 «Смотр» 08.00, 10.00, 13.00 «Сегодня» 08.15 «Золотой ключ» 08.45 «Медицинские тайны» 16+ 09.25 «Готовим с Алексеем Зиминым» 10.20 «Главная дорога» 16+ 11.00 «Поедем, поедим!» 11.50 «Квартирный вопрос» 13.20 «ГМО. Еда раздора» 12+ **14.20 «ПЕРЕЛЕТНЫЕ ПТИЦЫ»** 16+ 18.00 «Следствие вели» 16+ 19.00 «Центральное телевидение с Вадимом Таменевым» 20.00 «Новые русские сенсации» 16+ 22.00 «Ты не поверишь!» 16+ **23.00 «ДАЧНИЦА»** 16+

Культура

06.30 Канал «Евроныюз» 10.00 «Библиейский сюжет» **10.35 «НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ»** 12.30 «Маленькие роли большого артиста. Алексей Смирнов» 13.10 «Большая семья» 14.05 «Пряничный домик» 14.30 «Нефронтовые заметки» 15.00, 01.55 «Инстинкт продолжения жизни» 15.50 «Все к лучшему...» 16.30 Концерт «La Strada» 17.25 Спектакль «Варшавская мелодия» 19.25 «Романтика романса» 20.20 «Острова» 21.00 «Бенефис Людмилы Гурченко» 22.20 «Белая студия» **23.00 «ТИТАНИК. КРОВЬ И СТАЛЬ»**

Пятый канал

06.00 Мультфильм 09.35 «День ангела» 0+ 10.00, 18.30 «Сейчас» **10.10, 10.55, 11.40, 12.20, 13.05, 13.50, 14.35, 15.20, 16.05, 16.55, 17.40 «СЛЕД»** 16+ 19.00, 20.00, 21.00, 21.55 «КРЕМЬЕНЬ-1» 16+ 22.55, 23.55, 01.00, 02.00 «КРЕМЬЕНЬ» 16+

Воскресенье, 1 марта



06.00 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПОВАРЕНКА» 12+ 07.30 «Легкая неделя» 6+ 08.00, 12.30, 14.30 «Новости» 08.20 «Главное» 12+ 09.10, 10.05, 15.50, 17.15, 21.25, 01.15 «По праву памяти» 16+ 09.20 «Твое время» 6+ 09.50 «Думский вестник» 6+ 10.10 «Время спорта» 6+ 10.50 «Детский час» 12+ 12.45 «Детские новости» 6+ 13.00 Опера «Евгений Онегин» 12+ 14.50 «Родной образ» 0+ 15.55 «Азбука здоровья» 16+ 16.25 Мультфильм **17.25 «СИЛА ПРИТЯЖЕНИЯ»** 19.00 «Неделя» **20.05 «ИСТИННЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ»** 12+ 21.30 «СВАХА»

16+ 23.00 «Новые песни о главном» 12+ 00.20 «Современная вербовка. Осторожно - зомби!» 16+

Первый канал

05.35, 06.10 «В наше время» 12+ 06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости **06.40 «УСНУВШИЙ ПАССАЖИР»** 16+ 08.10 «Служу Отчизне!» 08.45 Мультфильм 08.55 «Здоровье» 16+ 10.15 «Непутевые заметки» 12+ 10.35 «Пока все дома» 11.25 «Фазенда» 12.15 «Влад Листьев. Взгляд через двадцать лет» 16+ **13.15, 15.15 «МАНЕКЕНЩИЦА»** 16+ 17.45 Вечерние новости 18.00 «Точь-в-точь» 16+ 21.00 Воскресное «Время» 22.30 «КВН» 16+ **00.40 «ОТКРЫТАЯ ДВЕРЬ»** 16+

Россия 1

05.30 «ЗИНА-ЗИНУЛЯ» 12+ 07.20 «Вся Россия» 12+ 07.30 «Сам себе режиссер» 12+ 08.20 «Смехопанорама» 12+ 08.50 «Утренняя почта» 12+ 09.30 «Сто к одному» 12+ **10.20, 14.20 «Местное время»** 12+ 11.00, 14.00 «Вести» 12+ 11.10 «Не жизнь, а праздник» 12+ 12.10, 14.30 «Смеяться разрешается» 12+ 15.00 «Один в один» 12+ **18.00 «ПРОСТИТЬ ЗА ВСЕ»** 12+ 20.00 Вести недели 22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» 12+

НТВ

06.00, 01.05 «ГРУЗ» 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 19.00 «Сегодня» 08.15 «Русское лото Плюс» 08.45 «Их нравы» 09.25 «Едим дома» 10.20 «Первая передача» 16+ 11.00 «Чудо техники» 12+ 11.50 «Дачный ответ» 13.20 «Своя игра» **14.15 «ОХОТА»** 16+ 18.00 «Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю» 20.00 «Список Норкина» 16+ **21.10 «ПАРАНОЙЯ»** 12+ 23.10 «Контрольный звонок» 16+ 00.05 «Таинственная Россия» 16+

Культура

06.30 Канал «Евроныюз» 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириковым» **10.35 «ДЕЛО «ПЕСТРЫХ»** 12.15 «Легенды мирового кино» 12.40 «Россия, любовь моя!» 13.10, 01.55 «Шикотанские вороны» 13.50 «Что делать?» 14.40 «Оркестр со свалки» 16.00 «Кто там...» **16.30 «ТЕЛЕГРАММА»** 18.00 «Контекст» 18.40 «Герард Меркатор» 18.50 «Искатели» 19.40 «Война на всех одна» **19.55 «ПОРОХ»** 21.25 Музыка на канале **23.00 «ТИТАНИК. КРОВЬ И СТАЛЬ»** 00.30 «Джаз вдвоем»

Пятый канал

06.00 «ДУМА О КОВПАКЕ» 12+ 08.00 Мультфильм 10.00 «Сейчас» 10.10 «Истории из будущего» 0+ **11.00, 11.55, 12.45, 13.35 «КРЕМЬЕНЬ»** 16+ **14.25, 15.20, 16.15, 17.05 «КРЕМЬЕНЬ-1»** 16+ 18.00 «Главное» 19.30, 20.30, 21.30, 22.25, 23.20, 00.15, 01.10, 02.00 «ЛЮТЫЙ» 16+

Поздравляет!

23 февраля свой день рождения отмечает **Вера Александровна ЖАРКОВА.**

Администрация и депутаты сельской думы МО СП «Деревня Ивановское» поздравляют Веру Александровну Жаркову с этой датой:



*Пусть заботы и печали
Твой дом обходят стороной.
Пусть солнце яркими лучами
Согреет мир прекрасный твой.
Цветы вселенной расцветают
Сегодня только для тебя,
И никогда не увядают
Душа твоя и красота!*

Дорогого и любимого **Леонида Матвеевича НЕЧАЕВА** с 80-летним юбилеем искренне поздравляют жена, дети, внуки и правнуки:



*80 - долгий путь, нелегкий,
Время внуков, правнуков, детей.
В этом мире ты не одинокий -
Улыбнись нам в этот юбилей!
Пусть здоровье твоё будет крепким,
Пусть ласкает солнышко теплом,
Пусть родные, близкие и дети
Наполняют радостью твой дом!*

ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ РЕКЛАМА

Вниманию населения!

27 февраля состоится ПРОДАЖА КУР-МОЛОДОК белых и рыжих, привитых. В Износкох у рынка в 12.10.

- ДОМ - 100 кв. м, 26 СОТОК ЗЕМЛИ в хорошем состоянии, все коммуникации в доме, телефон. Тел. 8-920-887-75-13.
- ДВУХКОМНАТНАЯ КВАРТИРА, 2-й этаж, не угловая. Тел. 8-920-887-75-13.
- 10-15 СОТОК ЗЕМЛИ в центре района Износки. Тел. 8-920-887-75-13.
- ГАРАЖИ 7 размеров от 19000 с подъемными воротами. Тел. 8-960-54-99-777.
- ПРОДАЁТСЯ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 25 соток в д. Zubovo. Тел. 8-925-729-95-18.
- ПРОДАЁТСЯ УЧАСТОК земли 19 соток в с. Извольск. Тел. (848449) 4-47-69.
- ПЕНОБЛОКИ СТЕНОВЫЕ. Производство - Могилев. Тел. 8-910-713-35-43.
- КОПАЕМ И ЧИСТИМ колодцы, роем траншеи, производим замену электропроводки, а также выполняем ряд других работ. Тел.: 8-910-705-08-49, 8-910-529-07-41.
- КОПАЕМ колодцы. Тел. 8-961-006-58-27.
- БЛОКИ, КЛЕЙ, КИРПИЧ. Производство - Могилев. Тел.: 8-910-114-53-67, 8-915-895-37-78.
- ПРОДАМ ДОМАШНИЙ КРУПНЫЙ КАРТОФЕЛЬ, 25 рублей за кг. Тел. 8-964-147-82-26.
- ТРЕБУЕТСЯ МЕХАНИЗАТОР на Т-170. Тел. 8-910-705-86-45.

ПЕСОК СТРОИТЕЛЬНЫЙ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
Дзержинский район, карьер у д. Галкино (в 7 км от г. Кондрово).
Цена 1 м³ от 100 рублей.
Контакты: e-mail:stroykontrakt@yandex.ru;
моб. тел.: +7-910-868-53-14; +7-916-592-34-51.

СТРОЙМАТЕРИАЛЫ:

- евровагонка, ● имитация бруса, ● блок-хаус, ● доска пола 36, 40, ● профлисты, ● металлочерепица, ● профтруба, уголки, швеллеры, арматура, теплицы, колодезные кольца.
- Все материалы в наличии. Доставка.
г. Медынь, ул. Ленина, 41. Тел. 8-910-866-99-99.

Компания "Комфортные окна" ПРЕДЛАГАЕТ ОКНА ИЗ ПВХ.

Изготовление окон любой сложности. Собственное производство. Стальные двери. Жалюзи. Скидки до конца февраля 45 процентов. с. Износки, ул. Октябрьская, д. 1 (привокзальная площадь). Тел.: (48449) 4-51-08, 8-910-603-33-93.

Следующий номер газеты «Рассвет» выйдет в среду 25 февраля.

Сельская дума МО СП «Деревня Михали»

РЕШЕНИЕ от 13.02.2015 г. № 116

«О назначении публичных слушаний «Об изменении вида разрешенного использования земельных участков»

С целью приведения в соответствие с утвержденным Генеральным планом МО СП «Деревня Михали», с учетом заявления об изменении вида разрешенного использования земельных участков сельская дума МО СП «Деревня Михали» РЕШИЛА:

1. Назначить публичные слушания по изменению вида разрешенного использования земельных участков на 24 февраля 2015 года в 14.00 по адресу: д. Михали, д. 48, зал администрации.

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Рассвет».

Т. ШЕСТАКОВА,
глава МО СП «Деревня Михали».

УПРАВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКОГО КОНТРОЛЯ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Размещайте рекламу в отведенном для этого месте

Нередко в Износковском районе можно увидеть разного содержания рекламу, объявления, размещенные на стенах зданий учреждений, торговых точек, многоквартирных домов, опорах уличного освещения и т.д. В который уже раз доводим до сведения жителей: это недопустимо, так как портит внешний облик района.

На основании ст. 1.14 «Размещение печатной и рукописной продукции, нанесение надписей и графических изображений вне отведенных для этих целей мест» Закона Калужской области №122-ОЗ от 28.02.2011 г. «Об административных правонарушениях в Калужской области» запрещается как частным, так и юридическим, должностным лицам размещать рекламу вне отведенных для этих целей мест.

В поселениях Износковского района для рекламы специально отведены места - доски объявлений.

Размещение же рекламы «где придется» влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от четырех до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати до тридцати тысяч рублей, на юридических лиц - от сорока до пятидесяти тысяч рублей.

С уважением, **Е. АНОЩЕНКО,**
ведущий специалист ТО-№3 управления административно-технического контроля Калужской области.

В соответствии со ст. 22, ст. 28, ст. 29, ст. 30,1 Земельного кодекса РФ администрация МР «Износковский район» сообщает о наличии и возможном предоставлении в аренду земельного участка с кадастровым номером 40:08:170401:8, общей площадью 1500 кв. м, из земель населенных пунктов, для индивидуального жилищного строительства, расположенного по адресу: Калужская область, Износковский р-н, с. Износки, ул. Молодежная, сроком на 3 (три) года.

В соответствии со ст. 22, ст. 34 Земельного кодекса РФ администрация МР «Износковский район» сообщает о наличии и возможном предоставлении в аренду земельного участка с кадастровым номером 40:08:170305:16, общей площадью 1500 кв. м, из земель населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: Калужская область, Износковский р-н, с. Износки, ул. Коммунальная, сроком, на 3 (три) года.

В соответствии со ст. 34 Земельного кодекса РФ администрация МР «Износковский район» информирует о возможном предоставлении в собственность за плату по рыночной стоимости свободного земельного участка из земель населенных пунктов: - с кадастровым номером 40:08:170506:148, расположенного по адресу: Калужская область, Износковский район, с. Износки, ул. Крупской, предназначенного для ведения личного подсобного хозяйства (без права застройки), общей площадью 200 кв. м, по рыночной стоимости 31 740 рублей. Покупатель возмещает продавцу затраты по формированию пакета документов (межевание, независимая оценка) на земельный участок.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: Калужская область, с. Износки, ул. Ленина, 27 - или по тел. (848449) 4-53-43 с 8.00 до 16.00, кроме выходных.

Износковская общественно-политическая газета

РАССВЕТ

Учредители: администрация МР «Износковский район», МУ АНО «Редакция газеты «Рассвет».

Главный редактор В.А. Носорева

Адрес редакции:
249880 с. Износки Калужской области, ул. Ленина, д.27; rassvet_izn@mail.ru;
www.admoblkaluga.ru/sub/smi/pressa/iznoskirassvet

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

ТЕЛЕФОНЫ:

Редактор - 4-52-58, ответственный секретарь, корректор в Калуге - 51-27-66.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете» принимаются по телефону 4-52-58.

Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы. 12+ Информационная продукция, не предназначена для детей младше двенадцатилетнего возраста.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Объем 1 п.л. Индекс 51773 Тираж 1000. Заказ

Подписано в печать: по графику - в 16.00, фактически - в 16.00